

SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

Szerkesztőség:

Belicey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.

ÁLLANDÓAN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám alatt hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF

A magyar tudományosság.

Az 1825-iki országgyűlésen történt, hogy Felsőbüki Nagy Pál szavainak hatása alatt felállott egy fiatal huszárcapitány és hatvanezer forintot ajánlott fel egy létesítendő magyar tudományos Akadémia céljaira. Ennek a nevezetes jelenetnek leírása benne van minden történelmi kézikönyvben. A magyar tudományos Akadémia éppen ezt a napot, 1825 november 3-ikát ünnepelte e hónap elején. Az idei ünnepnek megvolt a rendes sablontól eltérő külön érdekessége. Ekkor leplezték le az Akadémia első emeletének balszárnyában a Széchenyi-muzeumot, amely Széchenyi személyéhez tűződő és életére vonatkozó nagyértékű relikviákat tartalmaz.

A leleplező ünnepséggel kapcsolatban azonban azt kérdezhetnők az Akadémia kis részben nagyságos, tulnyomó részben méltóságos és kegyelmes halhatatlanságaitól, hogy miért ily későn? Miért, hogy olyan nagy időre pattant ki a gondolat, hogy az Akadémia megalapítójának emlékét a dunaparti nagyszerű palotában relikviák őrizzék?

Egészen a Nemzeti Muzeumra bízni ezt a feladatot kényelmes ugyan, de az Akadémiának mint az első kulturális intézménynek lehet ak-

kora önálló sága, hogy a maga létének alapvetőjét külön, a saját eszközeivel, a saját tudásának, fáradozásának felhasználásával méltá nyolja.

Egyáltalán a magyar tudományos életünknek vezetőjeül, a szellemi élet irányítójaul tervezték a nagy alapítók és ime a magyar halhatatlanok társasága minden modern új eszme, minden korszalkotó felfedezés, találmány, minden tudományos új tétel megszületésénél hiányzik. Nem is bábáskodik, annál kevésbé vajudik maga a modern eszme, tudományos törekvések terheességétől.

A nagy eszmei áramlásban amely átrendül az egész földkerekségen, átszap a tengereken, valahol leghátul kullog a mi tudományos életünk vezető intézménye, az Akadémia.

Vezértoronynak kellene lennie és tetőtlen, régi világbeli, csonka torony lett, melynek om-ladozó téglaközei alatt a baglyok és vércsék vertek tanyát.

Tisztelet a kivételeknek, de a mi tudósaink nagyobb részt félmult alakok.

Archeologiai leletek, akiket egy ostoba tudományos iskola hagyott ránk örökölni.

Nem élnek benn a modern tudományosság elevenjében, hanem ott gubasztnak a régi vaskalapos tudás holt birodalmában.

Legjobb esetben úgy adnak magukról élet-jelt, hogy egymásközt marakodnak.

Aminthogy — csak nem régen is — az akadémiai intrikákról kellemetlen intimitások jutottak nyilvánosságra.

Pedig éppen elérkeztünk ahhoz az időhöz, amikor az általános fejlődés, haladás nagy áramlása az Akadémiát is el kell hogy ragadja.

Minden reményünk a fiatal tudós nemzedék felé fordul.

Ezek a tudós urak emancipálják magukat az öreg vaskalaposok szellemi befolyása alól. Ne törődjenek azzal, ha a klikk egy-két évig még nem engedi be őket az Akadémia falai közé, ami késik; az nem mulik. Legyenek egy ő tudatos, friss, új tudományos élet alapvetői.

Helyezzék ők a tudományosság oltárára az ő szellemi tökélyüket, hasonlatosképen az Akadémia nagynevű alapítójához, gróf Széchenyi Istvánhoz, aki az 1825-iki nevezetes országgyűlés mennyire másnak gondolta a szünetendő magyar tudományos Akadémiát!

TARCSA

Ejtéli párbaj.

Csendesen, zaj nélkül ment előre a század . . .

A Mannicherek fészkelődtek az elfáradt vallakok s olyik legény magasra emélve a tizenöt fontos fegyvert, összeszorított ajkai között valami elfojtott káromkodást nyögött és szinte rádobta a nehéz golyoszórót a másik vállára.

Aztán ment tovább . . .

Hullott a hó . . . szépen . . . csendesen . . .

S ősz takarta a világot szápadt halottai takaróval, de az őszszeronyolt, éhes és fáradságtól elcsigázott katonák komor tekintete szinte elhomályosította a ragyogó hólepeit.

Páter Dragunic, a századhoz beosztott fiatal tábori lelkész, fohászkodva suogta az ég felé:

— Irgalom a mi nagy bűnünkért én Úram!

Dél felé valami cédá nóta kelt szárnyra a levegőben. Valahonnan a távolból, a felhőkbe vesző hegyek felől megindult a szél és jajgatva, sivitva kapaszkodott a esontia gemberedett köpenyekbe, felkavarta a völgyet bélepő hótakarót és dermesztő léheletével elkezdett könyveket facsarni a szomorú szemekbe. A szó elhalt az ajkakon és ahogy az elkecseregett, néma emberhorda lehajtott fővel menetelt a végtelen hómezőn

keresztül rendetlenül szétszórt szakaszokban, olyannak tetszett mint egy csorda halálrafaradt, eltévedt vad. És mintha csak az Ur odafönn mindan haragját éreztetni akarta volna, négy óra felé párás, nehéz köd ereszkedett le a hófelhők közül, aztán tűneményes gyorsasággal jött a sötétség. A föld meg csak dübörgött, mozgott egyre felemletesen és a tavolból zengő ágyudörgést szilajon vertek vissza az árnyékként gubbasztó havasi bércek.

Azokon túl már járta a haláltánc!

A 9-te companie legényei megborzongva néztek össze. A szíveket megülte a halalsejtelelem; a félelem az ismeretlen ellentől, amely ki tudja melyik szikla mögött leselkedik rajuk villámlió karabélyáival és rövidre fogott pengő acél késeivel, amely úgy osztja a halált, mint a felhőkbeli lecsapó gyeheenna tüze. És keresztül borongott valami szilaj, dacos érzés a lelkeken: visszafordulni, futni a halál elől!

És a szétszórt, fáradt legények között halk morajlás hangzott.

Idő Milán menetközben megrántotta a ragyás arcu Rankó Dusan fegyversziját:

— Soká megyünk még káplár ur?

— Majd csak beledöglünk egyszer Milán!

— Akkor jó! — piszmogott az oláh és mentek tovább bukdácsolva, szorosan egymás mellett.

Vilte őket az imbolygó faklyafény, az ár, a fegyelem, meg az a mormogó zugás, amely megzendült

előttük a homályban dübörgő, szédületes morajjal, amelylyel a megáradt Bosku udvözölte az éj vándorait. A néhány száz lépéssel előretolt elővéd kadétja lefuvatta a marschot.

Páter Dragunic most már káromkodott, oberlieutenant Misztivacsek a bajusza jégesapjait rágicsálta kinjában, csak a kapitány maradt nyugodt és kedélyes továbbra is, amikor illő hangon tudatta a századdal, hogy helyezkedjenek kényelembe, verje fel a sátrait, mert nem lehet tovább monni. Azután előrenyargalt a zajló folyócskához, amely derékban törte ketté az ócska, összekötő fahidat.

— Donnerwetter in Himmell, ez történetetett volna egy kicsit később is! — sziszegte boszusan a kadét fele, mintha csak öt okolná azzal, ami történt.

A kadét hallgatott. Maga is olyan félt érzett hogy tulajdonképpen igazsága van ennek a dörmögő, vén medvének és szótlanul, tanacsztalanul nézte azt a fagytól vörös, boszus arcot: Csak a hangos parancsszóra verte össze a bokáit:

— Kadét!

— Elmegy hidat keresni arra lefelé!

Majd, hogy hanyatt nem vágódott, de megembelelte magát, tisztelgette és egyforma topogással ment a század felé, emberekért. Es mentek tizenheten. Tizenöt infanterista, egy káplár és a kadét.

A hó csikorgott a lábaik alatt, a szél idegrázó dalokat süvitett, melettük morajlott a megáradt víz, messziről pedig zengett egyre a halál dala, az ágyu-

HIREK.

— Uj közigazgatási gyakornok. A főispáni teendőket megbízott alispán Mácsai Ferenc dr. nagymágocsi végzett joghallgatót kinevezte közigazgatási gyakornokká s ezen minőségben a csabai főszolgabíróhoz osztotta be Kormos Emil tb. szolgabíró helyére.

— **Lemondott segédorvos.** Dr. Vas Albert, vármegyei közkórházi segédorvos, ezen állásáról lemondott.

— A Békésmegyei Egyetemi Ifjak köre ez évben is megalakult. Már több ülést tartottak is. A kör elnökévé Gyökössi Endre jogszigorlót, alelnökévé Behán Pál bölcsészethallgatót, főjegyzőjévé Popják György m. h.-öt jegyzőjévé Zsilicszky Gábor m. h.-öt, pénztárosává Krcsmarik László jh.-t, ellenőrévé Csepregi Zoltán m. h.-öt választotta. A kör tagjai közzé beiratkoztak a Budapesten tartózkodó összes békésmegyei főiskolai és egyetemi hallgatók, s két hetenként tartják üléseiket. Gyökössi Endre elnök arra törekszik, hogy az egymást megértő baráti szeretet karján vezesse a kört célja felé, hogy a már belügyi kormány részéről is jóvá hagyott alapszabályok értelmében az alaptöke ereje szerint egymást anyagilag támogassák, előadások, fölolvadások s szavalkatokkal egymást szellemileg gyönyörködtessék, szórakoztassák. Eddig tartott üléseiken szavalt Behán Pál, szónokolt Bencsik József, felolvasott Gyökössi Endre, szabadon előadott Izsó Lajos és Baja Mihály fiatal költő, mint vendég is bemutatta néhány újabb költeményét a kör igaz gyönyörűségére. Nagyobb mozgalmat indít a kör, hogy alaptökejét szaporítsa, mert sok szegény s tehetséges, szorgalmas tagjának anyagi istápolásra feltétlenül szüksége van. A kör hiszi, hogy a békésmegyei társadalom támogatására siet a körnek azzal is, hogy pártoló tagjai közé lép, melylyel 1 korona fizetésének igazán csekély kötelezettségét vállalja csak magára. A pártoló tagok e díjat Krcsmarik László címére (Földmívelésügyi minisztérium) sziveskedjenek küldeni. A kör ez év végén nagyobb emlékkönyvet is ad ki, melyben megakarja szólatatni a békésmegyei elő-

kelő társadalom minden kiválóságát. Munkás esztendőként indult meg ez év s ha Békésmegye, egészének megyei, város s községi támogatására számítanak Békésmegye előretörő fiait, azt hiszik nem csalódnak. A ki tudja milyen magára hagyottan él a pesti egyetemi hallgató örül, ha az ifjuság ilyen szűkebb, szeretet teljes tömörülését látja s az a leghathatósabb erkölcsi és anyagi támogatásra valóban érdemes is.

— **Zene-estély.** December hó 9-ikén páratlan zenei estélyben részesül a szarvasi közönség. A már előnyösen ismert Placskó Lajos és Horváth Dezső városunk szülőtteinek sikerült — a második Vecsejt — Rév Kálmán 10 éves hegedűművészt, Hubay és Block zeneakadémiai tanárok csodás tanítványát egy estére terjedő hangversenyre megszerezniök. A kis Rév (Rosenberg) Kálmán városunkban a szünidők alatt több ízben megfordult, amikor is szűkkörben előadott művészfével mindenkit elragadott. Bővebbet az előadásról jövő számunkban.

— **Jubileum.** Nyiri Bálint békésszentandrasi ev. ref. tanító, ez évben töltötte be 40 éves tanítói működését. Hálás tanítványai és kartársai e hó közepén abból az alkalomból, hogy e tanév elején nyugalmába vonult, tiszteletére jubileumi ünnepet rendeznek.

— **Hármas ikrek.** Ritka Isten áldása érte Barát Pálné Volent Klára gyulai asszonyt. November 4-én este három élő gyermeknek adott életet, akik közül kettő fiú s egy leány. A szülők szegény emberek és ebben a szűk világban kissé sok is nekik az áldásból.

— **Végzetes szerencsétlenség.** Folyó hó 5-én este 8 órakor Janovszki András 16 éves legény Halásztelekről ment kocsin Hegyesdüllőbe Springely András tanyájára. Vele voltak még a kocsin Walach János 9 éves, Mihály 4 éves és Pál 2 éves fiúk. Utközben, mivel nagy sötétség volt, egy mély kubikba fordult belé a kocsi, maga alá temetve a rajta ülőket Kiket, a nagy kiabálásra odasiető közeli tanyabeliek mentettek ki a vízzel telt kubikból. Janovszki súlyosan megsérült az esés következtében s a két éves Walach Pál pedig reggelre belehalt súlyos sérüléseibe.

— **Leány az apja ellen.** Hegedüs György nagyszénási gazdálkodó, talszerető és házastros ember volt. Ha kissé bevett a jóból, állandó volt a perpatvar a családjában. Ez a dolog nagyon elkésértette 18 éves leányát Máriát, a ki azért is rossz szívvél volt apja iránt

mert ez ellenezte szíve választottjával való ázasságát. Kedden az öreg Hegedüs ismét ittasan került haza és veszekedést kezdett családjával, a megújult családi viszályt annyira lelkére vette a leány, hogy kezét emelt atyjára és egy éles baltával életveszélyes sebet ejtett annak nyakán. A merénylő leányt vizsgálati fogságba helyezték.

— **Megégett gyermek.** Borzalmas halállal mult ki Füzesgyarmat községhez tartozó Diviki zugmajorban Földes István 3 és fél éves gyermek. Édes anyja ugyanis elment a kutra vizért s otthagyta gyermekét az égő katlan előtt. A kis gyermek elkezdett a tüzzel játszadozni s magára kaparta az égő zsarátnokot, a mitől a ruhája tüzet fogott. Ekkor elkezdett sikoltozni és futni az égő ruhával, mire a tanyabeliek leszedték róla a ruhadarabokat. De már akkor oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy néhány nap mulva belehalt. A gondatlan anya ellen megindították a vizsgálatot.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a „Ferenc József keserűviz” valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes íze nélkül fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

— **Köztudomásu,** hogy köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál legbiztosabban hatnak a világhírű Egger-féle Mellpasztillák, melyek a gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Doboza 1 K. és 2 korona. (Próbadozoz 50 fillér.) Főraktár: Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., Váci-körut 17.

— **Kiss szerencsése Nagy!** Ma már közmondásos lett ezen szállóige és alig van ember az országban, aki ne tudná, hogy osztálysorsjegyeket legczélszerűbb KISS KÁROLY és Társa bankházában venni. E kiváló bankház Erzsébet-körut 19. szám alatt levő főüzletét Kossuth Lajos-utca 13. szám alá helyezte és így 4 szép üzlete van Budapesten a Kiss bankháznak. Osztálysorsjegyeket hivatalos áron legajánlatosabb KISS-nél venni, mert pontosan, lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit, a nyereményeket azonnal kifizeti és mert KISS szerencsése NAGY!

— **Szőlőbirtokosok és szőlőtelepítők figyelmébe.** A szőlőtelepítések és régebbi ültetvényekben mutatkozó hiányok pótlásának eredménye az elül-

dörgés. Csakugy harsogott feléjük a visszhang dübörgése. Mire a kadét először tempósünetet adott, már semmi sem látszott a táborból. Csak haloványan elmosódva villant meg olykor egy egy halovány fáklavilág a messze sötétségben, ahol a 9-te companie éjjelre szállást ütött.

Bosszusan kapta fel a fejét és harsányan kiáltotta:

— Marsch!

Erősen sötét volt. Az őrző ment tovább szólatlanul, de a háttér fedező káplár, Rankó Dusán, csendesen leült a hóba. Senki se vette észre, hogy nem megy utának. Minden szem hidat keresett.

Mire hajnal felé a kadét visszakerült a táborba, félve adta le a rapportot, a kapitánynak, amely rövid volt és eredménytelen:

— Brücke nicht gefunden, Korporal Rankó verschwunden!

A kapitány nagyott káromkodott, valami olyanfélét, hogy az Istennek nagy állatkerije van, de akkora barom mint a kadét, még nem volt őrzővezető, továbbá, hogy, hogy mer valaki hidat nem találni, mikor ő ezt parancsolta, hogy találjon! ... de ezt már végig gondolni se tudta egészen, mert a folytatását elfojtotta az orrán, száján feltörő köhögés.

A kadét hallgatott. Szemeiben vastagon gyönyöztek a könnyecsek selymes lajuskáján erős jégcsapok meredeztek és egész testét rázta, verte az éjszakai jeges szél. Az eltűnt káplárra gondolt, Rankó Dusánra, a barna oláh gyerekre és talán ő érté hullottak a könnyei is?

Ugyanakkor pedig, amikor Rankó Dusán elmaradt az őrzővel, Idő-Milán is föl tápázkodott hideg fekhelyéről, kilopozott a sátorból és nekivágott az éjszának Rankó Dusán után. A Boskó mellett találkozottak.

Rankó jött a folyó mellett visszafelé, Idő meg ment elébe. Megszokták már a hideget az oláh havasok között, egyikük se fázott. A táborból félóra járásnyira találkoztak. Mellettük morajlott a víz és zörgő jégtömlöket táncoltatott megáradt medrében.

Idő halkán szölt a káplárhoz:

Mért hívtál Rankó Dusán?

— Leszámolni egymással Idő Milán!

Hideg szél fújt az arcukba, a folyam zugott, morgott alattuk félelmetesen. Rankó csendesen beszélt. Harag nélkül gyűlölet nélkül:

— Idő Milán őri szerettek téged. Jó cimborá vagy és én sohase hántottalak, pedig fölöttesebb vagyok káplárod! Azért szerettek mindig, mert becsületes, nyílt legény voltál. Bopped mégis megért a gyűlölet én irántam! Vedd ki ezt a lelkekből. Jöjj, nyujtsunk baráti kezét, aztán itéljen fölöttünk a mindenható Bíró oda-gent. Számeljünk le férfiasan, katonákhoz illő módon és hogy egyikünket se terhelje a másik vére, bizzuk életünket vagy halálunkat a sorsra.

Merehgye nézett a zugó vízbe és megrázkódott. Aztán csendesen folytatta.

— S aki háza kerül közülfünk, az mondja meg annak a lánynak, hogy a másik megérdemel tőle egy könyvet, mert érte halt meg a messze idegenben.

— Lehajtották a fejüket, s látta mind a kettő a hideg éjszakában azt a szerelmes, fekete szempárt villogni, amely elkísérte őket a háboru gyilkos tüzébe is.

Rankó egy pénzdarabot forgatott a kezében, Idő Milán félelem nélkül emelte rá a szemeit és dacosan szölt:

— Enyém a koronás fele!

A káplár megforgatta a pénzdarabot a levegőben, de még estében újra elkapta. Csendesen kérdezte:

— Milán, igazán téged szeret?

— Azt mondta meghál, ha nem jövök vissza.

A másik fájdalmasan összerázkódott.

— Rólam nem szölt?

— Mondta, hogy kár, hogy ragyas a képed!

Hosszu csend támadt. A káplár remegni kezdett a hidegtől. Ezt az érzést még nem ismerte. Erőltette a hangját, hogy beszélni tudjon. Megrágta Idő kezét. Téged szeret, igazán téged? ... Tudja, hogy nekem két csillagom van, s nekéd egysé?

— Tudja hát, épp ezért mondta.

— Akkor hát mehetsz Milán vigyázz, hogy haza juss és mond meg neki, hogy áldja meg az Isten meg téged is!

Elhajította a pénzdarabot, amely koppanva ült meg valahol, talán éppen az irasos félivel fölfelé.

Idő egy szót se szól. A lelkébe szánó fájdalmas boldogság költözött és odaborult a káplár elé, aki gyermekek örömmel simogatta a fedetlen fejét:

— Nagy örömet csinál nektek ugye?

Aztán boldog meglegedett mosollyal megindult a Boskó mellett fölfelé:

A másik meg térdelt egy darabig, aztán a tuláradó boldogságtól elvakulva bukácsolva futni kezdett a föllármázott tábor felé, ahonnan lobbanó fáklák sühantak a szökevények keresésére szanaszéjjel a sötétségbe.

Rankó Dusán lehuzta a szízmáit és hallgatta a víz zengő morajlását, Arcának egyetlen vonása se torzult el, amidőn meztelen lábával a fagyos vízbe lépett. Álla alá állította a fegyvert és megnyomta a ravaszt.

A lövés felverte az éjszaka csendjét és diadalmas erővel sühant sivitva az álkapcsok és koponyák keresz-tül a borult ég felé és vitte magával a Rankó Dusán szomorú lelkét, a testét pedig, a nagy, erős testét szerelmes csobogással ülték magukba a Boskó hullámai.

JKARUSZ,

telett oltványok minőségétől függ. Ezért nagy fontossággal bír minden szőlőtermelő részére tudni azt, hogy az ország nagyszámú oltványtelepein hogyan fejlődtek az oltványok az elmúlt rendkívüli száraz nyár folyamán. Az az oltvány, amely az abnormális szárazság következtében kevés levelet és rövid hajtást hozott, a mely a szárazság folytán nem volt képes tartalékanyagot magában felhalmozni, soha sem fogja a kívánt eredményt adni. Ellenben szépen fejlődött oltvány még kevésbé jó kezelés mellett is a szőlőben mindjobban fejlődik és szakerő ápolásnál már korán hoz hasznót és bőven téríti meg az ápolás költségeit. Hogy mely oltványtelepről szerezzék be szükségletét az elmúlt nyár nagy szárazsága után, azt a szőlőbirtokos egymagában nem igen tudja megítélni, mivel nincsen abban a helyzetben, hogy személyes látogatás útján szerezzék meggyőződést az egyes telepek mikénti kezeletéről és oltványainak minőségéről. Jó szolgálatot véltünk tehát tenni t. oltvasóinknak, a midőn arról értesítjük hogy a „Küküllőmenti első szőlőoltványtelep Medgyesen, melynek tulajdoosa Gaspari Frigyes, mint tavaly, az elmúlt száraz nyáron is, ritka szakértelemmel párosult mintakezelés és a nagy költséggel berendezett vízvezeték segítségével, — oltványait oly kiváló és kifogástalan minőségre emelte és oly szépen fejlődött anyagot képes szállítani, aminőt az ország egy szőlőtelepe sem. A telep költséget és fáradságot nem kimélve, vízvezetékét megnagyobbította olyannyira hogy száraz időben naponta 3—4 millió liter vizet volt képes az ültetvényekre vezetni. Ennek következtében az oltványok oly ideális fejlődést nyertek, hogy ezen telep az ország egy látványossága, melynek megtekintése a többi oltványtelep birtokosoknak csak hasznára válnék, különösen, ha a látottakon okulva, a jövőben szintén nagyobb terjedelmű vízművekről gondoskodnak, hogy ők maguk is abba a helyzetbe juszanak, ily szépen fejlődött és kiváló minőségű oltványokat szállíthatni. De nemcsak oltványtelep tulajdonosok, hanem vincelléregyletek, szőlőbirtokosok és minden a szőlőtelepítés iránt érdeklődőnek ajánlhatjuk ezen mintatelep személyes meglátogatását, hogy személyesen meggyőződjenek a szőlőtelep egyszerű állapotára és hogy megismerjék a megöntözés nagy értékét.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

10335/1905. ikt. szám.

Szarvas-nagyközség előljáróságától.

Arverési hirdetmény.

Szarvas község előljárósága a községi képviselőtestület megbízásából, a község tulajdonát képező s a belső piac téren levő

„**Árpád szálloda**”

bérletére ezennel nyílt szóbeli árverést hirdet.

Az árverés 1905. évi november hó 29-ik napján délelőtt 9 órakor fog Szarvason a község háza tanácstermében megtartatni.

Árverelők kötelesek a 6000 koronában megállapított kikiáltási ár 10% kát bánatpénzül az árverés megkezdése előtt készpénzben letenni s az árverés betegezése után a legtöbbet ígérő köteles ezen összeget az árverésen elért és egy évi bérösszegnek tekintendő összeg 25% ka erejéig azonnal kiegészíteni. Ez az összeg óvadék gyanánt fog szolgálni s bérlet javára takarékpénztári betétként kezeltek.

A szálloda 1906. évi április 1-től, 1912. év. április 1-ig terjedő 6 évre fog bérbeadni.

A képviselőtestület 226/1905. kgy. számú határozatával jóváhagyott részletes árverési feltevételek naponként a hivatalos órák alatt, a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Szarvason, 1905. évi nov. hó 7-én.

SALACZ JÓZSEF VELES GYÖRGY
főjegyző. bíró.

8670/1905. tkvi sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Veinstein Ignác né önkényes árverési ügyében a végrehajtási árverés joghatályával levő önké nytes árverést a gyulai kir. törvényszék, a szarvasi kir.

járásbíró, az öcsödi 1112. sz. tkvben A + I sz. 792. hrsz. 673. új népszámú ház és 554 □-öl udvarból álló Veinstein Ignác né önkényes árverése 1810 K. 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan — az 1906. évi január hó 3-ik napjának délelőtti 9 órájkor Öcsöd község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.
Szarvas, 1905. szeptember 22.

SCHABADKA
kir. albiró.

Ki szereti a fényes kályhát?

Ki ezt ne szeretné, ilyen ember, illetve házi asszony aligha akad,

Tehát aki kedvelje a tiszta és fényes kályhának az kályháját a

BRAUN N. ANTAL-féle

Napfény

kályha ezüst színnel kenje be, a doboz oldalán levő használati utasítás szerint s ha ezt megtette, kályhájára egész télen nem lesz gondja, mert az mindig tiszta és fényes marad.

A Braun N. Antal-féle kályha ezüst fény, melynek doboza 80 fillérbe kerül, Szarvason kizárólag

Schlesinger Izidor

Árpád szállodai üzletében kapható.



Az elmúlt rendkívüli száraz nyár folyamán ismét a

—Küküllőmenti—
Első Szőlőoltványtelep
(Tulajdonos: Gaspari Frigyes, 190, N.-Küküllőm.)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és minden kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkosodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona.

Próbadohoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„**NADOR**” gyógyszer-tár

Budapest, VI. Váci-körut 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható Szarvason.

Burger Frigyes,
Bugyis Andor,
Nigrinyi Zoltán,

gyógyszertárakban,



KISS

szerencséje

NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekíséretet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet **KISS bankházában**, mert

KISS szerencséje NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kíséretet **KISS bankházában**, mert

KISS szerencséje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereségeket **KISS bankházában**.

Az eddigi huzásokná szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat
600.000 koronát 1.800.000
és a legnagyobb főnyereményt
400.000 koronát 400.000

Összesen 2.200.000
4 sorsjegyre

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni. Minden egyes huzás után közzéteszük a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint a m. t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyeresemények azonnal kifizettetnek. Kísérletre meg szerencsésjét **KISS bankházában**, mert

KISS szerencséje NAGY!

A XVII. sorsjáték I-ső osztályának huzása f. é. november 23. és 24. lesz.

Az I-ső osztályu sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1 k. 50 f. | Egy fél 6 k.
Egy negyed 3 „ — „ | Egy egész 12 „

Kiss Karoly és Tsa.

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító-helye.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.

Egyedül valódi, THIERRY-FELE BALZSAM



Ezen balzsam belsőleg és külsőleg hat. Tulajdonságai: 1. Utóérhető hatása gyógyszer a tüdő és mell betegségeinek, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idültelt ilyen betegségeknél is. 2. Kitűnő hatása torokgyulladásnál, rekedtségben és minden torokbetegségben stb. 3. Mindenteljesen lazít alaposan el. 4. Meggyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségeit különösen gyomorgörcsöt, kólikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany eret Hémoroidát. 6. Hajtó és vértisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankóliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fognál, szájszájnyel és minden fog- és szájszaj betegségeit megszünteti a leüblögést a száj és gyomor rossz szagát. 8. Kitűnő szer fergék, panikák, gúlszta, epilepszia és nehezkori. 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül szolgál mindenteljesen sebénél, új és regnél, torradás orbancz, hókiütés, füsttű, ragya, egész seb, fagyos tagoknál, ruh, var és kiütések, kirepedezett durva kezűk stb. megszünteti a tejjelást, tüdőgást, szaggatást, köszvényt, hullajást stb. amiről a részletes használati utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek semmi csajadban kuro.

nösen influenza-, cholera- és más járvány ipején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük mindig a zold vedjegyre, mint fontos juttatót. Thierry A. „Vedanyal” gyógyszer-tára Pregrad bei Kohitsch 12 kis, vagy 6 kettes üveg ára bermentve aszura-Magyarország minden aromasára 6 kor. Bosznia-Hercegovinába 12 kis vagy 6 kettes üveg ó k r. 60 ml. nevesebb mint 12 kis vagy 6 kettes üveg nem küldünk. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvetel.

Schutzge-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Kohitsch.

Hamisítványok es hatóságilag nem engedélyezett balzsamok más vedjeggyel vetele es újra eladása törvényiteg tilos. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejuleg utánvetel. an mindenek előtt, rogtan elküldetnek.

Az egyedül valódi Thierry-téle centifolia kenőcs

ereje es hatása.

Ezen kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyult, ujjában pedig egy 22 éves, súlyos rakszerű betegség.

Megakadályozza a vérmérgezést, műtetet fölőslégesé teszi.

A valódi centifolia kenőcs alkalmazást uyer; a gyermekagyas asszonyok meilgyulladásánál, a tejlójas megadasanál, meikeménykedésnél, orbanczai, mindenteljesen régi bajaiat nyit lat vagy csontai, sebzei, sós-csúz, dagaut labnál, még csont szúniat is; utó-, szurt-, rolt-, vagott- es szúrt sebeken: minden idegen test kivetésére, mint: üveg, rászauk nyomok, vágószér, tuske stb. minden fekelylei, kelevény, karbunkulus, vadképződmenyeknél, meg raknál is, új es koromuregnei, nolyagui, sebeseo labui, mindennemu egesi sebnei, elfagyott tagoknál, a betegek tekes okozta teisebevedeseknei, keleseknei a nyakon, verkeleseknei, a gyermekek tuijásuál es sebenei, stb. Legjobb szer rovarcsipes ellen, tyukszem ellen. 2 dobozual kevesebb nem küldetk. Szatitules csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utánvetel 2 tegely ara 3 kor. 60 ml. Minden tegelybe be kell egeve lenni a cég nevének. „Schutzge-Apotheke des A. Thierry in Pregrada. Egyeduli beszerzesi torras: Schutzge-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Kohitsch.

Teljes meggyőződés szerzeset rogtan arról, hogy Thierry A. gyógyszeres balzsama es centifolia kenőcse megücsülhetetlen szerek, ha megszerzi a csatladi tanacsadót, mely azo szer eredei hatairat tartalmaz. Ezen kócsnyv megküldése bermentve törtentk 40 ml-eknek pénzben vagy helyegben való beküldése ellenében. A bal zsam megküldetel a könyvet megkapják díjtalanul meltekelve. Az en egyedül valódi készituleim hamisított es a hamisítványok arasított kerem megnevezni, a bünteto torvenyszeki mtezkedek megtetele vetetl.

Raktár Budapest, Török József gyógyszer-tára, es Dr. Egger Leó gyógyszer-tára
Vértés. L. Lugos es minden más gyógyszer-tárban.

Földeladás.

Teberhalmi bejárói, Szentesről. kijövet első tanya, ecseri 46 □-ól kis hold

szántóföld

vetéssel együtt, ugymint 6 hold herével bevetve, örök áron, kedvező feltételek mellett

azonnal eladó.

Tudakozódni lehet bármikor a helyszínén a tulajdonos

Dóczi Sándorral

Szentes. II. tized 310. szám.



MINDEN HÖLGY ELŐNYE
olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.
Saját érdekében kérje azt a dístartalmu mintegy ajtemenyunket, melyek megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a
WIENER MODEN UNION
Bécs, I., Schottenring 10

LEOPOLD GYULA
VÉRSEDELYTÉNY, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSEG
gyógyítására az egyenlo gyuroneket erősítősére a legvalószínűbb készitmény a
KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.
Valódi tokaji borból készült, tehát nem törvénzendő össze más készitményvel. Rendkívül kellemes íze, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. - Kapható gyógytárakban Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.**

Császárfürdő
Élsőrangú kenes hevízű gyógyfürdő paratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös es külön iszapfürdőkkel, pompás asványviz-uszodákkal, kó-, kád-, hőlég-, villamos viz-, szén-sav- es napifürdőkkel
téli es nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.
200 kényelmes lakószobával. A legszolidabb kezelés.

SZIMON ISTVÁN FÉLE
GYÓGYERÉJÜ
SÓS-BORSZESZ
MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegok takarók függönyök bútorszőnyegek eszketőpórányok
Szőnyeg-ház **S. SCHEIN** os. és kir. udv. száll.
WIEN, I., Bauernmarkt 12.
Dástartalmú képes ingyen és bérmentve.
ARJEGYZEK
On nagyon idősnek látszik? Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL

PLATSCHEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Dr. Kovács kézpasztája 3 nap alatt biztosan hat! Tegelye K 1-20
Dr. Kovács gyógytára Bpest, Óvár-u. 17.

„SMITH PREMIER”
képviselek keresetnek.
GRAND PRIX PARIS 1900
SMITH PREMIER N° 5
KEDVES ARJEGYZEK INGYEN.
AVILÁG LEGJOBB IRÓGEPE.

BALASSA FÉLE UGORKATE
Pattanás, kiütés, szeplo, májfolt, söt ránczok is eltűnnek az arczról a valódi angol használatá által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k. püder 1-20. K.
Fosztékül-dest hely.
BALASSA KORNÉL gyógytára Bpest-Erzsébetfalva.

KATZER - részv. társaság megóvó-intézete az első es legnagyobb. 1/2 millió részvény-töke.
Budapest, O-utca 42, 44 (sajt. 42), 43, 46, es Uj-utca 43.
Katzér szórmecsur az egész világon el vannak terjedve es elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE
NAGY
VÁSÁROLJON KISS NAGY SZERENCSEJE-SZÁMIGYEN KISS KAROLY TÁRSASÁG BUDAPESTI KÖZPONTI VÁROSHÁZÁNál

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbizható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és-bélcsatorna hurutos bántalmánál, ugy-szintén a húgy es ivarszervek hurutos es vérpangásos bántalmánál is. Jó hatású gyakorol-továbbá a befek atoniájú es a hasi vérbőségiből eredő májbajok ellen. A „Siculia”-forrás belső használatának furdessel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek ellült izzadmányainál. A tódógümökör- kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvényes nyírkmirigy dagasztok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerű segédeszköz képez az ethi-zás es idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használatóságánál fogva méltán számat tarthat az orvosok figyelmére
Budapest, 1906. január 8.

Dr. Horányi Frigyes, egyetemi tanár, lektor, igazg. a M. Tud. Akad. tagja. seb. seb. Székföldi a kezold tulpicson „SICULIA” tetőndeszetes szénásvál sújtó gyár. a MÁLNÁSPORDÓN Háromszék Van. Csím: SICULIA, Málnásfürdő, Pórákhatár-Budapest, IV., Múzeum-körút 7., es minden nagyobb városban.
Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szénásv
szab.
Árpad
RAJZ-ESZKÖZ
az összes közép-iskolákban a legjobban be-
vált
MAGYAR KÖRZŐ
MINDENÜTT KAPHATÓ.

Nyomatott a „Szarvas es Vidéke” gyorsajtóján Szarvason.